

立足“一核引领” 攻坚“二次创业”

济宁市太白湖新区重点工作攻坚年 融媒系列报道

设计床位1500张,车位2000个,济宁医学院附属医院(太白湖)揭牌启用

# “一院两区”开启医院发展新时代

文/图 本报记者 郭纪轩 康岩 邓超



5月1日上午,对标高位、聚焦一流的济宁医学院附属医院(太白湖)揭牌启用。该院区建筑面积23.7万平方米,三栋相连的主楼功能布局合理,信息化程度大幅度提高,宽敞明亮的新环境、先进高端的设施设备等,将更好地满足患者的就医需求。重塑格局、创新作为,新院区的启用也是该院发展史上的又一个里程碑,标志着济医附院进入“一院两区”发展新时代。

## 打造一流环境与设施 接轨国内外专家技术

1日早上,济宁医学院附属医院(太白湖)门诊大厅,已是一片繁忙的景象。大厅内宽敞明亮,各区域的划分设计独具匠心,随处可见的绿植、颜色鲜亮的导视系统让群众的就医体验得到全场景升级。约四层楼高的背景墙气势磅礴,上书“忠恕 仁爱 精业 日新”8个大字,代表着济医附院“一切为了大众健康”的初心和使命,也是对广大患者的承诺。而门诊“医疗街”的人性化设计和服务,更给人留下深刻印象。

“希望您的孩子早日康复!”在2号病房楼儿科病房内,济宁医学院党委委员、副校长、济医附院党委书记崔文,济医附院党委副书记、院长甘立军及部分院领导前来亲切慰问并将一束鲜花送到宋女士手中。她两个月大的孩子因肺部感染刚入院治疗,成为新院区病房楼启用后收治的首位患者。

谈及在新院区的就诊体验,宋女士颇有感慨,“我们全家一直非常信赖济医附院的实力,4月30日预约挂号时,通



济医附院(太白湖)主体建筑。

扫码看视频。

过微信公众号了解到新院区值班科室专家的信息,都是副主任医师以上的专家,所以我选择了太白湖院区,不仅停车方便、环境舒适,离家也更近一些。”新院区主体建筑依宜人绿地,傍便捷大道而建,整体呈现简洁明快的现代化风格和“园林式”人文设计,共设计床位1500张,车位2000个,是一所集门诊、住院、康复、科研、教学等功能于一体的三级甲等综合医院。为给患者和工作人员提供更优雅适宜的治疗康复和工作环境,该院区融合现代医院建筑和现代医学需求为一体,在规划、设计和建造上精益求精,均达到国家二星级绿色建筑标准。

此外,各楼周边设如茵广场,兼具休憩和集散人群的作用;并对建筑屋顶进行绿化处理,设置休憩平台、屋顶疗愈花园、冥想静思花园等。院区所有卫生间均配备无障碍设备,部分病房还配有独立卫生间,满足患者多方位需求。

作为济宁市重点民生项目,济宁医学院附属医院(太白湖)既能满足基本医疗服务和高端医疗技术服务需求,又可与国内外专家进行技术接轨。对于进一步发挥优质医疗

资源优势,增强太白湖新区“一核引领”的辐射力、影响力,更好地守护群众生命安全和身体健康,具有十分重要的意义。

## 让患者少花冤枉钱 打造智慧医疗高地

“新院区硬件设施较老院区有了很大提升,仅1号楼一楼抢救室就配备了24张床位及配套抢救设备,为医护人员开展诊疗工作提供了更坚实的保障,大大提升了工作效率”医院急诊外科主治医师王勇坦言。

新院区在设计建造时广泛征求了各科室诊疗需求,院区配备DSA一体化设计手术室和国际一流的重症监护病房,为急诊、胸痛和卒中三大中心保驾护航。同时考量西侧济安桥南路与东侧荷花路为快速道路,全院区以南侧常利路为院区主出入口,主要提供普通门诊使用;北侧设有普通住院、普通急诊及后勤出入口。荷花路开设急救专用入口,为患者赢得更多抢救时间。

为满足群众多层次、多样化的健康需求,医院还在2号病房楼设立特需病房,病区环境舒适、温馨,设施先进。特需病房主管护师孟灿灿说,各方面的提档升级更深化了“济医特色”护理服务内涵,在护理时不仅操作更方便,还能提升患者的就医体验,缓解患者紧张焦虑的心情,助力打造有“温度”的高品质护理服务。

“济医附院作为省级区域医疗中心,老院区因建设时间较长,整体布局和建筑面积已满足不了使用需求,两院区格局的诞生则带来了更多生机和活力。”该院脊柱外科副主任张卫红表示,新院区的启用是机遇也是挑战,既有利于他们临床科室的全面可持续发展,特别是对亚专业学科临床

研究、科室人才培养、技术创新及人员各有所长等方面搭建了更广阔的平台,也对科室整体医疗服务水平提出了更高的要求。“患者抱着期望而来,我们一定会竭力让他们满意而归。”

当前,智慧医疗的建设已成为现代医院建设的重要内容和发展目标,基于互联网、移动通讯、5G、大数据、云计算、人工智能技术以及远程医疗等技术,济宁医学院附属医院(太白湖)项目通过借助信息化的力量,致力于打造智慧医疗生态闭环,全面推进人工智能、大数据等高端智能技术

与医学科技深度融合,实现面向医护人员的“智慧医疗”,面向患者的“智慧服务”,以及面向医院管理者的“智慧管理”,让就医流程最优化、医疗质量最佳化、工作效率最高化。院区启用当日,智能化轨道物流系统已经“上线”,一个个手提箱大小的物流小车沿着轨道将血液标本、检验病理样本、各种药品耗材等物品运输到院区各个科室及病区的收发工作站。济医附院医学装备部副处长宋振华表示,轨道物流系统能够24小时运转,实现随时传输,真正减轻了医护人员的工作负担,缩减患者非医疗等待时间。

## 840多天铸惠民工程 智慧医疗开启新篇

2018年12月18日,济宁医学院附属医院(太白湖)打下第一颗桩,参建单位夜以继日、顶风冒雪,密集调配施工机械,两个月内完成全部3287颗桩的施工,为后续施工打下良好的基础。在地下结构施工阶段,劳务班组用60天时间完成70000平方米的地下室施工,在地上主体结构部分,劳务班组用153天完成167000平方米的主体结构施工。累计完成浇筑18.6万立方米混凝

土,这些混凝土按照1立方米混凝土块连接,能够围绕太白湖12圈;累计消耗钢材用量24875吨,是中心“鸟巢”钢材总用量的6倍,提前20天完成主体结构封顶。

疫情防控期间,在管委会及太白湖新区建设指挥部的大力支持下,项目部转变思路,问题一个一个解决,困难一个一个克服。外地工人没办法来,就立即组织本地工人跟上;原材料不够,就积极协调济宁周边企业;防疫物资短缺,就想尽办法补上。在各方共同努力下,成为济宁首批实现复工复产的项目之一。

在机电安装及外立面幕墙施工的关键阶段,各参建班组长夜执灯、艰苦奋战,通过百日攻坚擂台赛,累计完成外立面幕墙安装56740平方米,相当于8个标准足球场;完成内墙板安装18.3公里,比广阔的太白湖景区外圈道路还长6公里;敷设电缆电线732公里,相当于济宁到上海的距离。并勇夺济宁市挂图作战总指挥部2020年度5月份百日攻坚擂台赛“擂主”。

为将这一宏伟蓝图转化为项目实体,项目班子科学组织、精心安排,累计召开医疗流程专题会议30余次,设计对接、技术论证会议70余次,联席会议、监理会议、项目调度会累计300余次,最终让这座民生工程屹立在太白湖畔。为彰显济医附院“以人为本”的诊疗服务理念,由济医附院建设专班牵头,组织项目班子累计考察全国优质医院十余家,新院区室内装修风格温馨,充分延续了老院区的人文关怀。济宁医学院附属医院(太白湖)揭牌启用,标志着这项历时840多天的一期项目建设任务圆满完成,达到竣工验收交付标准,正式交由济医附院全面运营管理,开启新院区收治诊疗的新篇章。



宽敞的医疗街。